

美将在波兰新建陆军司令部

俄罗斯:不会对北约新动向视而不见,有能力和资源应对

冷战后“最大改造”

斯托尔滕贝格在比利时首都布鲁塞尔北约总部的记者会上说,扩充快速反应部队是北约应对“战略竞争时代”的举措之一,与派遣更多北约作战部队协防北约东翼成员国等举措一起,将成为“冷战以来集体防御和威慑的一次最大幅度改造”。

他说,北约派遣的快速反应部队将与驻在国军队一同演练,以便“熟悉当地地形、设施和我们预先部署的军事装备,让部队能够顺畅、迅速地对任何紧急情况做出反应”。

俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动后,美国主导的北约决定调遣北约快速反应部队数千兵力前往俄罗斯和乌克兰周边的北约东翼成员国,以“增强防御力量”。据美联社报道,这是北约首次将快速反应部队用于防御。

北约于2003年组建快速反应部队,现有兵力大约4万。一名不愿公开姓名的北约官员告诉路透社记者,扩充后的北约快速反应部队具体规模和组成还有待确定,计划2023年完成改编。

“最大且直接的威胁”

北约成员国领导人6月29日在西班牙马德里峰会上批准《北约2022战略概念》,称俄罗斯是北约“最大且直接的威胁”。这份新的战略概念对北约所处安全环境进行评估并设定任务,以指导北约未来十年的发展。文件说,北约在未来十年有三大核心任务:威慑和防御、危机预防与管理、合作安全。俄罗斯是北约成员国安全

北约秘书长斯托尔滕贝格当地时间6月27日说,在西班牙首都马德里举行的北约峰会将决定扩充北约快速反应部队,规模从当前约4万人增至30多万人。美国总统拜登6月29日表示,美将显著加强在欧洲军事存在,部署更多士兵、战机和军舰。对此,俄罗斯副外长里亚布科夫指出,北约峰会凸显北约对俄“进攻性遏制”政策,其在欧洲东部的所作所为将招致俄方对等回应。



6月29日,美国总统拜登(右)与北约秘书长斯托尔滕贝格在北约峰会上。 IC photo

和欧洲大西洋地区和平稳定的“最大且直接的威胁”。

斯托尔滕贝格说,他期待各盟国借这次峰会清晰表明对俄罗斯最新立场,把俄罗斯视为对北约安全“最大且直接的威胁”。他把北约对俄立场转变归咎于俄方,指认俄方“放弃了北约多年来尝试与俄罗斯建立的伙伴和对话关系”。2010年在葡萄牙首都里斯本举行的北约峰会上,北约称俄罗斯是“战略合作伙伴”,对俄罗斯实行威慑、防御、对话并行推进的政策。

马德里峰会在扩充北约快速反应部队计划之外,还决定向乌

克兰提供一揽子“增强综合援助”方案,包括提供保密通信设备和反无人机系统等装备。斯托尔滕贝格说,从长远目标来说,北约盟国期望帮助乌克兰国防力量从“苏联时期装备”向“现代化北约装备”转型。

北约公布各成员国最新军费数据,显示美国的欧洲盟友和加拿大连续第八年增加防务支出。斯托尔滕贝格说:“到今年年底,这些国家自2014年做出防务投入承诺以来,将额外支出超过3500亿美元。”

冷战结束后,北约成员国普遍削减军费预算。2014年乌克兰

问题导致俄与西方国家关系恶化后,北约国家军费开支有所增长。同年,北约各成员国同意到2024年本国防务支出达到国内生产总值2%的目标。往后数年,以德国为代表的多数成员国军费增长速度没有“达标”迹象。特朗普任美国总统期间不断催促、抨击欧洲盟国领导人,一度引发美欧关系紧张。

乌克兰局势2月升级后,形势迅速改变。按照斯托尔滕贝格的说法,现在已有9个北约成员国“达到或超过”2%这一军费开支目标,19个国家已有“2024年年底前达标的清晰计划”。在北约内

部,“越来越多的意见认为,2%只是下限,而非上限”。

俄警告做出对等回应

美国总统拜登6月29日说,美国将在英国新部署两个F-35战机中队,把驻西班牙罗塔海军基地的驱逐舰数量由4艘增加至6艘,并增强在德国和意大利的军事力量。另外,美国还将在波兰新建一处永久性陆军司令部,在罗马尼亚和波罗的海三国增派驻军和武器。

按美国官员的说法,美国在波兰新建永久性陆军司令部并非部署永久驻军,因而不违反美俄两国1997年签订的合作和安全基本文件。北约在这份文件中承诺,不在波兰和其他东欧成员国部署大量永久驻军;俄方则承诺尊重北约东部成员国领土完整。

美国与俄罗斯1997年5月签订《俄罗斯联邦与北大西洋公约组织相互关系、合作和安全基本文件》。北约在这份文件中承诺,不在波兰和其他东欧成员国部署大量永久驻军;俄方则承诺尊重北约东部成员国领土完整。

俄罗斯外交部同日发声说,俄方不会对美扩大在欧洲军事存在置之不理。俄罗斯外交副部长里亚布科夫向媒体表示,北约将俄罗斯视为战略安全威胁,“但这并不是事实,是北约对俄罗斯构成威胁”。

里亚布科夫告诉塔斯社记者,北约在欧洲东部的所作所为将招致俄方对等回应,“我们不会对这一动向视而不见。我们有能力和资源来应对”。俄方谴责北约不负责任且破坏欧洲安全架构的政策,北约在马德里峰会上的决定不会影响俄方政策。

综合新华社消息

“解冻”阿富汗被扣巨额资产? 塔利班与美国代表在卡塔尔会晤讨论震后援助

本报讯 阿富汗临时政府代

表与美国政府代表计划于当地时间6月30日在卡塔尔首都多哈会晤,讨论阿富汗震后人道主义援助。美方会否在本次会晤中同意“解冻”被其扣押的阿富汗中央银行巨额资产,备受外界关注。

阿富汗东南部6月22日发生强烈地震,造成1000多人丧生、数千人受伤。这是20年来阿富汗境内发生伤亡情况最为严重的地震。连日来,阿富汗塔利班领导的临时政府呼吁国际社会加大对人道

主义援助力度。阿富汗临时政府外交部6月29日证实,代理外长穆塔基与财政部、中央银行官员已抵达多哈,将会晤美国政府阿富汗和解事务特别代表及财政部官员。“除政治议题,会晤还将关注经济和银行议题。”

美国国务院发言人确认美国政府阿富汗和解事务特别代表韦斯特将参加会晤,但强调这些接触不能被视为美方对“塔利班或其所谓政府‘合法性’的

认可”,而仅是为推进美国利益展开的讨论。

塔利班去年8月进入并控制阿富汗首都喀布尔后,美国政府即冻结阿富汗央行在美大约70亿美元外汇储备,至今仍拒绝承认塔利班政权的合法性,并强调讨论对阿富汗人道主义援助与承认塔利班政权无关。

今年2月,美国总统拜登签署行政令,要求将冻结的阿富汗央行半数储备用于赔偿“9·11”事件受害者,另一半转移至纽

约联邦储备银行一个账户,用于帮助“阿富汗人民”,但不会交还塔利班。

塔利班对此强烈抗议,认为“9·11”事件与阿富汗人民无关,美国政府“任何以这一事件为借口对阿富汗人民财产的侵吞”都明显违反与塔利班于2020年2月达成的和平协议。塔利班警告,如果美方不改变现有立场,无条件交还阿富汗人民资产,阿临时政府将重新考虑对美政策。

另据美国《华盛顿邮报》报道,美国政府正在与塔利班研究制定一个机制,以期确保阿富汗临时政府能够动用被美方冻结的资产来稳定国内经济及应对人道主义危机,同时又不让资金被塔利班用作他途。

据新华社



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:赵世峰 组版:颜莉

高价收购名家字画
旧书,老酒,瓷杂

电话:18866867078

地址:舜耕路6-1号(泉城公园东门
北50米路东)大雅堂美术馆

先行众创空间招商

成熟工业园区,优越营商环境。

惠企政策对接,管家贴心服务。

现有100㎡、120㎡、230㎡、300㎡、435㎡、537㎡、800㎡、

1960㎡、2100㎡、3000㎡、5100㎡车间独门独院出租,配套

宿舍15—30㎡独立卫生间,出租空地7600㎡。

专业团队运营,提供全方位标准化服务,免费代办

各类经营手续,提供相关帮扶补贴,欢迎垂询!

垂询热线:18753132938 曹经理(微信同号)

甲子山绿茶

壹点优选

(原生活日报内购会)

订购电话:13853193157 房老师



综合招聘

收购字画

◆求购15864536825

家政服务

◆家政13793180410

空调移修

◆空调移修回收82835877

房屋出租

招生咨询

专业疏通

招聘食堂厨师及门卫

24小时管吃管住,身体健康,55岁以下。

电话:13953189131

明真堂诊所招聘

医生护士数名

电话:13021712988李老师

历山路临街写字间对外出租

面积200—800平方米,可分租。地址:

历下区历山路157号(历下大润发北100米路西)电话:15853128264

重点高中咨询

高考口腔医学·临床医学咨询

寻合作18615236660李

专业疏通改造修换马桶

杨15098882348

82217833打孔、抽化粪池

济南锦泰护理院

医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理

长期诚聘:护理人员

电话:86067888、15688862790

地址:经十路腊山立交桥段店南路124号

济南股骨头医院院内内侧

康养服务专版

订版电话:0531-85196204

朝霞家庭式养老院

有森林、菜地、大院。

擅长护理和理疗压疮,每人每月

最低2300元。不能自理最低2800元。

免费试住三天

电话:13615311338

(65路公交车,济南仲宫刘家庄站,村委会对面)



金龄健康·山东济南养老服务中心

国家卫健委老龄办“全国敬老文明号”济南市民政局“五星级养老机构”

医护专区 享养专区 康养专区 普惠专区

24小时管家式服务 为您打造向往的老年生活

电话:0531-82805587/82805588 地址:济南市市中区望岳路3668号

2019-2020连续两年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一

市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心)

五星养老 文化养老 医疗护理 康复疗养 医保定点 7天试住

地址:市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 详询:88819955